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Hvala onima koji su mi pokazali  
da je opera mnogo čudnija nego što sam mislio. 

Najbolje ću im se odužiti time  
što im ovde neću navesti imena.
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Ve tar je za vi jao. gro mo vi su pra ska li u pla ni na ma. Mu nje 
su dža ra le ste nje kao sta rac ko ji bez u spe šno po ku ša va da 
iš čač ka se men či cu ku pi ne iz ve štač ke vi li ce.

Žbu nje šti pa vi ce ši šta lo je u va tri dok su pla me no vi mah­
ni to igra li pod na le ti ma ve tra.

Za ču se je zi v glas. „Ka da će mo se... po no vo... vi de ti?“
Pra sak gro ma.
Je dan mno go obič ni ji glas od go vo ri: „Šta se de reš bre? 

Is pa de mi tost u va tru.“
Na na Og se vra ti na sto li cu.
„Iz vi ni, Esmi. Sa mo sam hte la da... znaš... kao u sta ra 

do bra vre me na... Ali ne što mi ne ide.“
„A baš je bio uhva tio le pu bo ju.“
„Iz vi ni.“
„Sve jed no ni si mo ra la da vi češ.“
„Iz vi ni.“
„Znaš, ni sam glu va. Mo gla si isto to da me pi taš i obič­

nim gla som, a ja bih ti le po od go vo ri la: ’u sre du.’“
„Iz vi ni, Esmi.“
„Sad mi ise ci no vo par če hle ba.“
Na na Og klim nu i osvr nu se. „Ma grat, ise ci Ba ki no vo... 

oh. Ne što sam se bi la za mi sli la. Evo sad ću.“
„Tjah!“, re če Ba ka Ve der vaks zu re ći u va tru.
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Ne ko vre me se ni je ču lo ni šta osim ri ke ve tra i Na ne Og 
ka ko se če hleb, u če mu je bi la uspe šna ot pri li ke ko li ko i ne ko 
ko po ku ša va da mo tor nom te ste rom pre se če sla ma ri cu.

„Mi sli la sam da bi ti pri ja lo ma lo dru štva“, re če ona.
„Stvar no.“ To ni je bi lo pi ta nje.
„Mo žda bi mo gle da iza đe mo ne gde...“, na sta vi la je 

Na na, ne ski da ju ći po gled s pri ja te lji ce.
„Mm?“, na to će Ba ka, još uvek za gle da na u va tru.
Eto ti be la ja, po mi sli la je Na na. Ni je tre ba lo ono da ka žem.
u stva ri... pa, pro blem je bio u to me što se Na na Og 

za bri nu la. I to ozbilj no. uop šte vi še ni je bi la si gur na da 
nje na pri ja te lji ca ni je... pa... po če la da se... ka ko bi to ne ko 
sro čio... ma da uslov no re če no... po mra ču je...

Zna la je da se to već de ša va lo onim naj ja či ma, a Ba ka 
Ve der vaks je i te ka ko ja ka. Ve ro vat no je mno go ja ča ve šti ca 
čak i od ču ve ne Cr ne Alis, a svi zna ju ka ko je ona za vr ši la. 
Ono dvo je de čur li je gur nu lo ju je u rer nu i svi su re kli da 
je to baš le po, iako je po sle tre ba lo ne de lju da na da se ori­
ba špo ret.

Ali Alis je sve do tog stra šnog da na ha ra la Ram to pi ma. 
To li ko se bi la iz ve šti la u ma gi ji da u nje noj gla vi vi še ni za 
šta dru go ni je bi lo me sta.

Pri ča lo se da joj oruž je ni šta ne mo že. Ma če vi su se od bi­
ja li o nje nu ko žu. Pri ča lo se i da se njen lu dač ki smeh mo že 
ču ti ki lo me tri ma una o ko lo, ali iako je lu dač ki smeh od u vek 
bio ve štič ja spe ci jal nost, ovo je bio su ma nut lu dač ki smeh, i 
to naj go re sor te. A on da je po če la da lju de pre tva ra u de ča­
či će­ko la či će. Ži ve la je u ku ći od ža ba. Na kra ju je bi lo baš 
gad no. uvek je ta ko kad ve šti ca po ša no du ši.
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Po ne kad, na rav no, ne odu u tu kraj nost. Sa mo odu... 
ne gde.

Ba ki nom je umu bi la po treb na ne ka kva za ni ma ci ja. Za i­
sta je lo še pod no si la do sa du. ume sto da no ću spa va kô sav 
nor ma lan svet, ona se oda va la po zajm lji va nju i pu šta la je 
um da se use li u gla vu ne kom šum skom bi ću ka ko bi slu ša­
la nje go vim uši ma i gle da la nje go vim oči ma. To u op štem 
slu ča ju ni je ni ma lo lo še, ali ona se bi la pre vi še iz ve šti la. 
Na na Og ni ka da ni je ču la da je ne ko to mo gao da ra di du že 
od nje.

Jed nog se da na, to je go to vo iz ve sno, ne će ni vra ti ti, a 
baš je bi lo ono gad no do ba go di ne kad se go to vo sva ke no ći 
ču je ga ka nje gu sa ka na ne bu, a je se nji va zduh po sta ne svež 
i pri ma mljiv. Pro sto da čo ve ka uhva ti ne ki ne iz drž.

Na na Og je sma tra la da zna šta je uzrok sve mu to me.
Na ka šlja la se.
„Vi deh Ma grat pre ne ki dan“, po če, is ko sa po gle da va ju ći 

Ba ku.
Ni šta.
„Fi no iz gle da. Kra lje va nje joj baš pri ja.“
„Hmm?“
Na na za je ča u se bi. Ako ne mo že da na ve de Ba ku na 

ma kar jed nu zlob nu opa sku, to zna či da joj Ma grat za i sta 
ne do sta je.

Iako je Na na Og is pr va zdu šno u to sum nja la, Ma grat je, 
ona ko kenj ka va kô mo kar sun đer, u jed nom bi la u pra vu.

Tri je pri ro dan broj za ve šti ce.
A one su iz gu bi le jed nu. Do bro, ni su je iz gu bi le u pra­

vom smi slu re či, po što je Ma grat sad kra lji ca, a njih je ipak 
te ško za tu ri ti, ali... to zna či da ih sad ne ma tri ne go dve.
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Kad ih ima tri, jed na uvek mo že da trč ka una o ko lo i 
smi ru je za đe vi ce, a Ma grat je bi la sa vr še na za to. Bez nje su 
Na na Og i Ba ka Ve der vaks po če le jed na dru goj da idu na 
živ ce, dok su s njom sve tri mo gle da do mi le vo lje idu na 
živ ce ce lom sve tu, što je, fa kat, mno go za bav ni je.

Ali Ma grat ni je tu... ili, tač ni je re če no, još ni je tu.
Na rav no, osim što je tri pra vi broj ve šti ca, ne mo gu to 

bi ti bi lo ko je tri. Mo ra ju da se po tre fe tri pra ve.
Na na Og se za sti de što čak i raz mi šlja o to me, a tek je to 

bi lo neo bič no po što je njoj stid bio uro đen ko li ko i mač ki 
ne se bič nost.

Kao i sva ka pra va ve šti ca, ni je ve ro va la ni u ka kve okult­
ne bu da la šti ne, ali ta mo ne gde du bo ko, u vi si ni ka me na 
te melj ca du še, po sto ja lo je ne ko li ko či nje ni ca ko je se ne 
mo gu pre ne breg nu ti, a jed na od njih je i ona o de vi ci, maj­
ci i... onoj tre ćoj.

Eto. Do šla je i do to ga.
Na rav no da je to sa mo sta ro su je ver je iz vre me na za tu ca­

no sti, ka da se jed na od re či „de vi ca“, „maj ka“ i... ona tre ća... 
mo gla pri ši ti sva kom žen skom če lja de tu sta ri jem od dva na­
e stak go di na, osim mo žda to kom iz ve snih de vet me se ci u 
ži vo tu. Ta da je sva ka de voj ka, do volj no bi stra da ume da 
bro ji i do volj no ra zum na da pri hva ti Na nin sa vet, mo gla 
la ko da iz vr da svr sta va nje u jed nu od ove tri ka te go ri je.

A opet... to je sta ro su je ver je, sta ri je od knji ga, pa čak i 
od pi sma, a ta kva su ve ro va nja po put ve li kih te go va na ra za­
pe toj gu me noj op ni i pro sto uvla če lju de u svo ju or bi tu.

Ma grat je već tri me se ca u bra ku. To zna či da je is pa la 
iz one pr ve ka te go ri je, ili bar da bi – Na ni ne mi sli tu pre­
đo še na dru gi ko lo sek – ta ko tre ba lo da bu de. Ma daj. Mla­
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di Ve rens je na ba vio onaj pri ruč nik. Ta mo mu je sve le po 
na cr ta no i svi de lo vi te la su obe le že ni bro je vi ma. Na na je 
to zna la jer se jed nom za vre me po se te kra ljev skom pa ru 
ušu nja la u nji ho vu lo žni cu i de se tak se mi nu ta lu do za ba­
vlja la do cr ta va ju ći br ko ve i na o ča re na sli ka ma. Čak će i 
Ma grat i Ve rens shva ti ti da... Ne, ne, si gur no su sve shva ti li, 
ma da je Na na na ču la da se Ve rens ras pi tu je gde bi mo gao 
da na ba vi par la žnih br ko va. Iako i on i ona mo žda mal či ce 
spo ri je shva ta ju, Ma grat će se si gur no usko ro kva li fi ko va ti 
za dru gu ka te go ri ju.

Ba ka Ve der vaks je mno go dr ža la do svo je ne za vi sno sti i 
sa mo po u zda nja, ali s ta kvim stva ri ma je neo p hod no ima ti 
u bli zi ni ne kog pred ki me će se bi ti do sto jan stve no ne za vi­
san i sa mo po u zdan. Lju di ma ko ji ma ni su po treb ni lju di 
po treb ni su lju di ko ji ma će po ka za ti da su oni lju di ko ji ma 
ni su po treb ni lju di.

Ta kvi su i pu sti nja ci. Za što bi ne ko cvo ko tao na vr hu 
ta mo ne ke pla nin ču ge i pri sno će re tao s Več no šću ako mu 
s vre me na na vre me ne na i đe po ko je na iv no de voj če da 
ka že: „u je“?

Po treb na im je tre ća i go to vo. Sve je mno go uz bu dlji vi je 
utro je. Tu on da ima i sva đa i pu sto lo vi na i sve ga osta log 
što lju ti Ba ku, jer ona je sreć na je di no kad je lju ta. u stva­
ri, po mi sli la je Na na, Ba ka Ve der vaks je Ba ka Ve der vaks 
sa mo kad je lju ta.

Baš ta ko. Tre ba im tre ća.
u su prot nom... Jal’ le pet si vih kri la u no ći, jal’ rer na...

* * *
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Ru ko pis se ras pao čim ga je go spo din go ut ber ger uzeo u 
ru ke.

Tekst čak ni je bio is pi san ni na pro pi snom pa pi ru ne go 
na sta rim ke sa ma za še ćer, po le đi na ma ko ver ti i ot ce plje­
nim li sto vi ma ka len da ra.

Pro gun đao je i ša kom za gra bio mu sa ve stra ni ce da ih 
ba ci u va tru.

A on da mu za oko za pa de jed na reč.
Pro či tao ju je, a po gled mu se od mah po tom od še ta sve 

do kra ja re če ni ce.
Do vr šio je stra ni cu, i to ne ko li ko pu ta po što pro sto ni je 

mo gao da ve ru je oči ma.
Okre nuo je list. A on da se vra tio na pret hod nu stra ni cu. 

Na sta vio je da či ta. u jed nom je tre nut ku iz fi o ke iz va dio 
le njir i za mi šlje no ga po gle dao.

Otvo rio je vi tri nu s pi ći ma. Bo ca je ve se lo zvec ka la po 
ru bu ča še dok je drh ta vom ru kom se bi na li vao ra ki ji cu.

Za gle dao se kroz pro zor, ka zgra di Ope re, ko ja se uz di­
za la na dru goj stra ni uli ce. Ne ko je meo ste pe ni šte.

A on da re če: „Bo go moj.“
Na kra ju ode do vra ta, otvo ri ih, pa vik nu: „Mo že te li da 

do đe te, go spo di ne Kro pe re?“
Nje gov glav ni štam par uđe no se ći na ra mak pa pi ra. 

„Mo ra će mo da tra ži mo od go spo di na Krip slo ka da po no­
vo iz gra vi ra je da na e stu stra nu“, re če tu žno. „Pro gu tao je 
jed no slo vo u re či ’glad’.“

„Pro či taj te ovo“, re če go ut ber ger.
„Baš po šao na ru čak...“
„Pro či taj te ovo.“
„u sta tu tu esna fa le po sto ji da...“
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„Pro ći će vas glad kad pro či ta te ovo.“
go spo din Kro per na du re no se de i po če da či ta pr vu 

stra nu.
Pa dru gu.
Po sle ne kog vre me na uzeo je le njir iz fi o ke i za gle dao 

se u nje ga.
„Sti gli ste do Ba na na na su pe iz ne na đe nja?“, upi ta gout ­

ber ger.
„Da!“
„Če kaj te sa mo da vi di te Pe ga vu bu džu.“
„Pa, mo ja ba ka je spre ma la pe ga vu bu džu...“
„Ali ne po ovom re cep tu“, pot pu no je si gu ran bio 

go ut ber ger.
Kro per okre nu ne ko li ko stra na. „Nek sam pro klet! Mi sli­

te li da ovo pa li?“
„Ko ga bri ga? Od mah tr či te u esnaf i do ve di te sve slo bod­

ne gra ve re, po mo guć stvu one u go di na ma.“
„Ali još ni smo za vr ši li pred ska za nja za gru ni, ju ni, 

av gust i spu ni za no vi sa nov nik...“
„Ba ta li to. Is ko ri sti ne ka sta ra.“
„Ne ko će da pri me ti.“
„Ne će, kad do sa da ni su“, na to će go ut ber ger. „Znaš 

već ka ko se to ra di. Iz ne nad ne ki še ka ri ja u Kla ču, ne ve­
ro vat na smrt se ri fa u Iju, na je zda osa u Bes tra ga mu gla vi. 
Ovo je va žni je.“

Po no vo se za gle dao kroz pro zor.
„Mno go va žni je.“
A on da je usnio san sva kog iz da va ča – da u dže po vi ma 

ima to li ko zla ta da mo ra da za po sli dvo ji cu ko ji će mu dr ža­
ti pan ta lo ne.
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* * *

Ag nes Nit je sti gla pred ogrom nu zgra du ank mor por ške 
Ope re, svu u stu bo vi ma s gar goj la ma na vr hu.

Sta la je. u stva ri, stao je ve ći deo nje. Te de voj ke bi lo je 
baš mno go, te je nje nim za ba če ni jim de lo vi ma tre ba lo još 
ma lo vre me na da se za u sta ve.

To je, da kle, to. Naj zad. Mo že da uđe ili da ode. Bi la je 
to, što se ka že, ži vot na pre kret ni ca. Pr va na ko joj se ona 
za de si la.

Na kra ju je, po sle to li ko du gog pre mi šlja nja da je ne ki 
go lub ko mot no mo gao da se upu sti o raz ma tra nje mo guć­
no sti gne žđe nja na nje nom ve li kom i pri lič no otrom bo lje­
nom cr nom še ši ru, kre nu la uz ste pe ni ce.

Je dan čo vek ih je te o rij ski meo, ma da je za pra vo sa mo 
pre me štao me tlom đu bre s jed nog kra ja na dru gi ne bi li 
ma lo pro me nio op šti uti sak a i ste kao po ko jeg no vog po­
zna ni ka. Na se bi je imao du ga čak ka put, ne ko li ko bro je va 
ma nji, i cr nu be ret ku na sa đe nu na cr nu, ule plje nu ko su.

„Iz vi ni te“, obra ti mu se Ag nes.
Kao da ga je grom po go dio. To li ko se na glo okre nuo da 

su mu se no ge za ple le, a on da se sa pleo o me tlu i pao.
Ag nes pr vo ru kom po klo pi usta, pa se pri bra i po mo že 

mu da usta ne.
„Jao, iz vi ni te!“
Ša ka mu je bi la vla žna i le plji va i pro sto je bu di la če žnju 

za sa pu nom. Po vu kao se i sklo nio uma šće nu ko su s oči ju, a 
on da joj upu tio pre pad nut osmeh. Imao je, što bi Na na Og 
re kla, ne do pe če no li ce – ble du nja vo i te sta vo.

„Sve je u re du, go spo ji ce!“ 
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„Je ste li do bro?“
us ko be ljao se na no ge, ali uto mu se me tla ne ka ko za ple­

te me đu ko le na i on opet dru snu svom te ži nom.
„Ovaj... a da vam ja pri dr žim me tlu?“, upi ta Ag nes do bro­

na mer no, pa je iz vu če iz nje go vih umr še nih udo va. us peo 
je da usta ne tek po sle ne ko li ko po ku ša ja.

„Ra di te u Ope ri?“, upi ta ona.
„Da, go spo ji ce!“
„A mo že te li mi re ći gde tre ba da se ja vim na audi ci ju?“
On se živ ča no osvr nu oko se be. „Po zor ni ca!“, re če. „Po­

đi te za mnom.“ Re či su pro sto ku lja le iz nje ga, kao da pr vo 
mo ra da ih na re đa pa da ih on da iz ba ci na po lje pre no što 
od lu ta ju.

Mal te ne joj je oteo me tlu, pa se sju rio niz ste pe ni ce i 
po šao ka uglu zgra de. Kre tao se vr lo neo bič no, kao da mu 
ne ka kva si la vu če trup a sto pa la sa mo lan da ra ju za njim i 
spu šta ju se ka ko zna ju i ume ju. To sve ni je to li ko li či lo na 
ho da nje ko li ko na bes ko nač no od lo žen pad.

Sti gao je do jed nih vra ta na bo ku zgra de i ušao. Ag nes 
uđe za njim.

Za te kla se u pro sto ri ji na lik ka kvoj šu pi bez jed nog zi da. 
Bio je tu i pult, okre nut ta ko da onaj ko sto ji za njim ja­
sno vi di vra ta. Oso ba iza nje ga si gur no je bi la čo vek, po što 
mor že vi ne no se ka pu te. Onaj neo bič ni či stač ne stao je u 
mra ku.

Ag nes sta de da se iz gu blje no osvr će oko se be.
„Iz vo li te, go spo đi ce?“, pro go vo ri čo vek­morž. Iz gle da lo 

je kao da su te ne ve ro vat ne br či ne is cr ple i po sled nju mr vu 
ener gi je za rast osta log ra sti nja svog vla sni ka.
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„Zna te... do šla sam... na audi ci ju“, re če Ag nes. „Vi de la 
sam oglas, pa sam...“

Bes po moć no mu se na sme ši la. Vra ta re vo li ce je vi še 
ne go ja sno go vo ri lo da je ostao rav no du šan pre ma vi še bes­
po moć nih osme ha ne go što je Ag nes ima la to plih ve če ra. 
Iz va dio je ta blu za pi sa nje i pa tr ljak olov ke.

„upi ši te se ov de“, re če.
„A ko je bio onaj... čo vek ko ji me je do veo ova mo?“
Br ci se po me ri še, na go ve šta va ju ći da se ne gde du bo ko 

is pod njih kri je za ko pa n osmeh. „Sva ko zna na šeg Vol te ra 
Plin dža.“

Ni či m ni je po ka zi vao da će u do gled no vre me da ti i 
ne ko do dat no ob ja šnje nje.

Ag nes uze olov či cu.
A sa da, naj va žni je pi ta nje: ko je ime se bi da oda be re? 

Nje no kr šte no bez sum nje ima mno go vr li na, ali baš se i ne 
ko tr lja s je zi ka. Ot ki da se s nep ca i škljo ca me đu zu bi ma, 
ali ni ka ko se ne ko tr lja s je zi ka.

Mu ka je, me đu tim, što ona ne mo že da se se ti ni jed nog 
s od go va ra ju ćim ro ta ci o nim ka pa ci te tom.

Mo žda Ka ta ri na.
Ili... Per di ta. Mo gla bi po no vo da po ku ša da se ta ko na zo­

ve. u Len kru su je isme va li kad se ta ko pred sta vlja la. A baš 
je to jed no ta jan stve no ime s po ma lo na go ve šta ja ta me i 
za go net no sti, a slu čaj no i kao na ru če no za ne ko ga vit kog. 
Čak je se bi osmi sli la i sred nje slo vo – X – ko je je pot pu no 
pri sta ja lo de voj ci s „kul i uz bu dlji vim sred njim slo vom“.

Ali ba da va. Len kra ni su iz be zu mlju ju će imu ni na kul. 
Po sta la je „ona Ag nes što se pred sta vlja kao Per di taks“.

16



17

Ni je se ni usu di la da ne ko me pri zna da bi vo le la da joj 
pu no ime gla si Per di ta X. San. Pro sto je ne bi raz u me li. Si gur­
no bi je ne ko pi tao: ako već mi sliš da je to pra vo ime za te be, 
za što on da još imaš dve po li ce pu ne pli ša nih igra ča ka?

E, ovo bi mo gao da bu de njen no vi po če tak. Do bra je. 
Zna da je do bra.

Me đu tim, te ško da bi pro šla kao San.
Bo lje bi joj bi lo da se dr ži svog Nit.

Na na Og je obič no ra no od la zi la na po či nak. Ipak je ona jed­
na da ma u go di na ma. Po ne kad bi le gla već u šest iz ju tra.

Dah joj se pre tva rao u pa ru dok je žu ri la kroz šu mu. 
Li šće je krc ka lo pod nje nim či zma ma. Ve tar je pre stao i 
ne bo je bi lo ve dro i pot pu no sprem no za pr vi mraz te go di­
ne, onaj ko ji gu žva la ti ce i mre ška voć ke i ja sno vam sta vlja 
do zna nja za što Pri ro du na zi va ju maj kom...

Tre ća ve šti ca...
Kad bi ih bi lo tri, on da bi... on da bi se op te re će nje 

pre ra spo de li lo.
De vi ca, maj ka i... ba bu ske ra. Eto.
Mu ka je je di no što Ba ka Ve der vaks u se bi sje di nju je sve 

tri ka te go ri je. Ko li ko Na na zna, ona je još de vi ca, a u naj bo­
ljim je go di na ma za ba bu ske ru. Što se one tre će ti če, pa... 
čik uvre di te Ba ku Ve der vaks kad ima loš dan, pa će te pro ći 
kô pu po ljak na mra zu.

Si gur no ima od go va ra ju ćih kan di dat ki nja za upra žnje­
no me sto. u Len kru je bi lo ne ko li ko de vo ja ka sta rih ta man 
ko li ko tre ba.
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Mu ka je u to me što to zna ju i len kr ski mom ci. Na na je 
pre ko le ta re dov no obi la zi la okol ne li va de, a ima la je oštro 
ali bla go na klo no oko i ki lo me tar ski sluh. Vi o le ta Fro tidž 
je iz la zi la s mla dim Sva što či njom Kar te rom, ili su bar ra di­
li ne što u kru gu od de ve de set ste pe ni oko iz la že nja. Bo ni 
Kvar ni je u ma ju sku plja la bo bi ce s Vi li je mom glu pim, ali 
bi la je do volj no pro mu ćur na da pri hva ti ma li Na nin sa vet 
ka ko ne bi na glo pro pu pe la u fe bru a ru. usko ro će i maj ka 
mla de Mil dred Tin ker na sa mo po raz go va ra ti s ocem mla de 
Mil dred Tin ker, a on će da po raz go va ra sa svo jim pri ja te­
ljem Ta če rom, ko ji će pak da pro zbo ri po ko ju sa svo jim 
si nom Ho bom, da bi usle di lo ven ča nje, i to le po i pri stoj no, 
s iz u zet kom po ko je šlji ve na oku*. Ne ma sum nje, po mi sli la 
je Na na Og, set no se na sme šiv ši, ne vi nost vre log len kr skog 
le ta upra vo je sta nje u ko me se ne vi nost gu bi.

Tad joj pred oči ma is kr snu jed no ime. Pa da. Ona. Ka ko 
se nje ni je se ti la? Do du še, ni je ni ču do. Kad čo vek raz mi šlja 
o mla dim Len kran ka ma, nje se si gur no ne će se ti ti. A po sle 
ka že: „Jao, pa da, i ona je tu. Pa da. Zna te, ona je mno o o go 
do bra. A ima i le pu ko su.“

Ta ma la je bi stra i da ro vi ta. I to vi še stru ko. Pre sve­
ga, tu je njen glas. Nje na moć. Na rav no, uz to je i mno­
o o go do bra, ta ko da je malo ve ro vat no da će je ne ko... 
dis kva li fi ko va ti.

Eto, i to je re še no. Ba ka će do bi ti još jed nu ve šti cu pred 
ko jom će sa za do volj stvom mo ći da se ba ha ti i pra vi va žna, 
a Ag nes će Na ni bi ti za hval na dok je ži va.

* Len kra ni ve o ma dr že do bra ka i sma tra ju ga ve o ma ozbilj nim ko ra­
kom u ži vo tu, pa ga za to mno go uve žba va ju pre no što u nje ga stu pe.
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Lak nu lo joj je. Ne ma po dru žni ce bez tre će ve šti ce. Dve 
ve šti ce – pra zne za đe vi ce.

ušla je u ku ću i po pe la se u spa va ću so bu.
Njen ma čak gri bo pro suo se po će be tu kao ba ra si vog 

kr zna. Ni je se čak ni pro bu dio kad ga je Na na, sa da već u 
spa va ći ci, ce log po di gla ka ko bi se uvu kla u kre vet.

Ko li ko da ras te ra ru žne sno ve, po te gla je gu tljaj iz fla še 
iz ko je se ši rio mi ris ja bu ka i ko me u ze mlji več nog pro le ća. 
On da je iš ću ška la ja stuk, po mi sli la: „Ona... da“, i uto nu la 
u san.

uto se gri bo pro bu di i zev nu, pa ti ho sko či na pod. 
Naj po ga ni ja i naj lu ka vi ja kr zne na lop ta vre me na – ista ona 
ko ja je bi la to li ko pa met na da se pop ne na hra ni li cu za pti ce 
i sto ji na njoj otvo re nih usta, ba lan si ra ju ći kri škom to sta na 
no su – is ko či kroz otvo re ni pro zor.

Ne ko li ko mi nu ta ka sni je, pe tlić iz su sed nog dvo ri šta za ba­
cio je gla vu da po zdra vi no vi dan i kre pao usred „ku ku ri...“.

Ag nes je isto vre me no bi la sve sna du bo ke ta me is pred se be 
i za sle plje na ja kim sve tlom. Duž ivi ce po zor ni ce ogrom ne 
rav ne sve će plu ta le su u du gač kom ko ri tu pu nom vo de, 
oda ju ći vr lo ja ku, žu tu sve tlost, ni na lik ulja nim lam pa ma 
kod ku će. Iza njih je zja pi la dvo ra na, slič na gu bi ci ve o ma 
ve li ke i iz u zet no glad ne ži vo ti nje.

Od ne kud se za ču glas: „Kad god bu de te sprem ni, go­
spo đi ce.“

Ni je to bio ne što po seb no ne pri ja telj ski na stro jen glas. 
Sa mo je hteo da ona već jed nom ot pe va to što ho će i da ide.

„Oda bra la sam jed nu pe smu ko ja...“
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„Je ste li da li no te go spo đi ci Oho le ti?“
„Ovaj... ni sam... zna te, prat nja ni je po treb na, po što...“
„A to je ne ka na rod na pe sma, jel te?“
Za ču se do šap ta va nje u mra ku i ne ko se ti ho za ki ko ta.
„Pa, iz vo li te... Per di ta, zar ne?“
Ag nes za pe va Je že vu pe smu i ni je sti gla ni do sed me 

re či, a zna la je da je po gre ši la. To je ka fan ska pe sma, ko ja 
se pe va dok se lju di pod gur ku ju i uda ra ju kri gla ma o sto. 
Ova za sle plju ju ća pra zni na pot pu no joj je ubi la du šu, a njen 
glas je uči ni la ne si gur nim i kre šta vim.

Po sle tre će stro fe je uću ta la. Ose ća la je ka ko po či nje da 
cr ve ni ta mo ne gde oko ko le nâ. Po tra ja će dok to stig ne do 
li ca – ipak mno go ko že tre ba po kri ti – ali kad se to de si, 
bi će cr ve na kao ja go da.

Po no vo se čuo ša pat. Ra za zna la je sa mo „bo ja gla sa“, a 
ne du go po tom – to je ni je iz ne na di lo – i „im po zant no gra­
đe na“. Zna la je da je im po zant no gra đe na. Baš kao i zgra da 
Ope re. I uop šte ni je bi la sreć na zbog to ga.

Po no vo se ja vi onaj glas.
„Ni si išla na ča so ve pe va nja, zar ne, du šo?“
„Ni sam.“ Su va isti na. Je di ni ško lo van glas u Len kru pri­

pa dao je Na ni Og, a njen stav pre ma me lo di ji bio je bla go 
re če no ne pri ja telj ski. Sa mo usme ri glas pre ma kra ju stro fe 
i ože ži.

Ša pat.
„Ot pe vaj nam ne ko li ko ska la, du šo.“
Cr ve ni lo joj je već sti glo do gru di i va lja lo se pre ko 

ne pre gled nih pro stran sta va...
„Ska la? Da vam pe vam mer de vi ne?“
Ša pat. Pri gu še n smeh.
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„Do, re, mi? Znaš to, du šo? Poč ni ni sko. La, la, la aa?“
„A, da.“
Dok je voj ska sti da na di ra la nje nim vra tom, Ag nes po če 

da is pu šta naj du blji zvuk ko ji je mo gla da pro iz ve de.
Bi la se to li ko usred sre di la na no te, ne u mo lji vo se pe nju­

ći od ni voa mo ra ka pla nin skim vr ho vi ma, da ni je ni pri­
me ti la kad je sto li ca po če la da ska ku će po po zor ni ci, kao ni 
kad je na sa mom kra ju ne gde pu kla ča ša a ne ko li ko ši šmi ša 
po ot pa da lo s ta va ni ce.

Iz ta me se ni je ču lo ni šta osim pa da još jed nog ši šmi ša 
i ti hog zve ke ta sta kla ne gde go re.

„Da li... Da li je to tvoj pun op seg, du šo?“
Lju di po če še da se oku plja ju u uglo vi ma po zor ni ce i da 

zu re u nju.
„Ni je.“
„Ni je?“
„Ako odem još vi še, lju di poč nu da se one sve šću ju“, 

na to će Ag nes, „a ako odem ni že, svi ka žu da se ose ća ju 
ne pri jat no.“

Ša pat, ša pat. Ša pat, ša pat, ša pat.
„A znaš li... ovaj... još ne ku...?“
„umem da sa ma se bi uda ram ter cu. Na na Og ka že da 

to ne mo že sva ko.“
„Šta?“
„To vam je... do i mi isto vre me no. Ov de  i ov de.“ 
Ša pat, ša pat.
„Po ka ži nam to, mi la.“
„La a a aa!“ 
Oni lju di u ćo ško vi ma po če še uz bu đe no da ža mo re.
Ša pat, ša pat.

21



22

glas iz ta me tad re če: „A sa da da vi di mo ko li ko mo žeš 
da do ba ciš...“

„E, to bar umem“, pre ki de ga Ag nes. Sad joj je već bi lo 
do sta. „gde bi ste da vam ga do ba cim?“

„Mo lim? Mi sli li smo na...“
Ag nes za škr gu ta zu bi ma. Do bra je i to će im i po ka za ti.
        „Ov de?“
 „Ili on de?“
     „Ili ta mo?“
I ni je ne ka fo ra, po mi sli la je. Mno go je za bav ni je kad 

iz gle da kao da to ra di lut ka, kao što ume ju pu tu ju ći za ba­
vlja či, ali bez mr da nja usna ma ne bi mo gla da do ba ci do 
kra ja dvo ra ne.

Do tle se već bi la do volj no na vi kla na tmi nu pa je mo­
gla da ra za zna ka ko se lju di u pu bli ci za pre pa šće no osvr ću 
oko se be.

„Ka ko re če da se zo veš, du šo?“ Isti onaj glas, ko ji je 
is pr va zvu čao ono li ko snis ho dlji vo, sa da je bio pot pu no 
slo mljen. 

„Ag... Per... Per di ta“, re če Ag nes. „Per di ta Nit. Per di ta 
X... Nit.“

„Mo žda će mo mo ra ti ne što da uči ni mo s tim Nit, mi la.“

Vra ta na ko li bi Ba ke Ve der vaks otvo ri še se sa ma od se be.
Džardž Vi ver je okle vao. Pa do bro, ona ipak je ste ve šti ca. 

Čuo je da su se ova kve stva ri već de ša va le.
Ni je mu se to do pa lo. S dru ge stra ne, ni su mu se do pa­

da la ni nje go va le đa. Već je do gu ra lo do tle da mu se či ni lo 
ka ko ga mal tre ti ra ban da nje go vih ro đe nih pr šlje no va.
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Otisnuo se napred. Mrštio se pri svakom koraku, jedva 
održavajući ravnotežu pomoću dva štapa. 

Veštica je sedela u stolici za ljuljanje, leđima okrenuta 
vratima. 

Džardž zastade. 
„Uđi, uđi, Vivere“, reče Baka Vedervaks. „Daću ti nešto 

za ta tvoja leđa.“ 
Od šoka je pokušao da se uspravi, ali to je izazvalo osećaj 

belog usijanja u visini krstâ. 
Baka Vedervaks prevrnu očima i uzdahnu. „Možeš li 

da sedneš?“, reče. 
„Ne, gospođo, ali zato mogu da padnem preko stolice.“ 
Ona na to iz džepa kecelje izvadi crnu bočicu i snažno 

je promućka. Džardž razrogači oči. 
„Već ste to imali spremno?“, upita. 
„Da“, iskreno će Baka. Odavno se pomirila s činjenicom 

da ljudi od nje očekuju bočicu neke lepljive tečnosti čud- 
ne boje. Moglo bi se reći da tu posao ne obavlja lek nego 
kašika. 

„Ovo ti je mešavina retkog bilja i tome sličnog“, reče. 
„Unutra ima čak i cukroze i akue.“ 

„Ma nemojte“, zadivljeno će Džardž. 
„De, gucni.“ 
Poslušao ju je. Ukus ga je pomalo podsećao na klaker. 
„Svake večeri pre spavanja uzmi po jedan gutljaj“, nasta-

vila je Baka, „a onda tri puta obiđi oko kestenovog drveta.“ 
„...tri puta obiđi oko kestenovog drveta...“ 
„I... i stavi borovu dasku ispod dušeka, ali pazi da bude 

s bora starog dvadeset i tri godine.“
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„...dva de set i tri go di ne...“, po na vljao je Džardž. Pro sto 
je ose ćao da mo ra i on ne što da do da. „Ho će li on da ovi 
čvo ro vi iz mo jih le đa da se vra te u dr vo?“

Ba ka je bi la za di vlje na. Ovo je bio to li ko be stid no ge ni­
ja lan pri mer na rod ne glu po sti da je re ši la da ga sa ču va za 
ne ku zgod nu pri li ku.

„Sve si shva tio“, re če.
„I to je sve?“
„A šta bi ti?“
„Ja... mi slio sam da će bi ti ba ja nja i igra nja.“
„To sam oba vi la pre ne go što si do šao“, re če Ba ka.
„Jel te? Eto. Ne go... u ve zi s pla ća njem...“
„Ma ni slu čaj no“, na to će Ba ka. „Ne va lja se lek na­

pla ći va ti.“
„Aha. Pa do bro“, oza ri se Džardž.
„Ma da... ako tvo ja že na slu čaj no ima ne ku sta ru ode ću, 

no sim broj dva na est... ili ako pra vi sit ne ko la če, ali ne ke 
bez šlji va jer bo od njih do bi jam ve tro ve... ili ako imaš ko ju 
bo cu me do vi ne... ili ako slu čaj no za ko lješ svinj če kad stig­
neš ku ći, mo žda re bar ca ili but ki ca, a i ma lo čva ra ka... ne što 
sit no. Bez oba ve ze. Ne že lim da lju di ose ća ju oba ve zu pre­
ma me ni za to što sam ve šti ca. Kod ku će su svi do bro, zar 
ne? Bla go slo ve ni do brim zdra vljem, na dam se?“

Sa če ka la je da mu do pre do mo zga ono što je re kla.
„Is pra ti ću te do vra ta“, re če.
Vi ver ni ka da ni je us peo se bi da raz ja sni šta se po tom 

do go di lo. Iako uvek si gur na i sta me na, Ba ka se na vra ti ma 
sa ple la o je dan nje gov štap i za te tu ra la se una trag. u pa du 
ga je šče pa la za ra me na i ne ka ko ga uvr nu la, a ko le no joj je 
po le te lo uvis i za ri lo mu se u kr sta. Za čuo se ti hi pra sak.
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„Jao, maj či ce!“
„Iz vi ni.“
„Mo ja le đa! Mo ja le đa!“
Ipak je ona, raz mi šljao je ka sni je Džardž, sta ri ca. Mo­

žda je po ma lo tra pa va i luc ka sta, ali le ko vi ti na pi ci su joj 
za i sta do bri. A i br zo de lu ju. Ku ći je sti gao no se ći šta po ve 
is pod mi ške.

Ba ka je od ma hi va la gla vom dok ga je gle da la ka ko od la zi.
Lju di su sle pi kod oči ju, raz mi šlja la je. Dra že im je da 

ve ru ju u ko je šta ri je ne go u sta ru do bru ki ro prak ti ku.
Na rav no, da le ko od to ga da ona ima ne što pro tiv. Dra­

že joj je da ih slu ša ka ko oh ću i ah ću kad ih iz ne na di ti me 
što zna ko ide, ne go da shva te ka ko se s nje nog pro zo ra 
vi di do nji deo dru ma, a što se ti če sta rog tri ka s kva kom i 
cr nim kon cem...*

A šta je ona ura di la? Pre va ri la je iz la pe log či ču.
Iz la zi la je na kraj s ča rob nja ci ma, ču do vi šti ma i vi le nja­

ci ma, a sa da je za do volj na jer je pre va ri la Džar dža Vi ve ra, 
čo ve ka ko ji je dva pu ta od bi jen za me sto se o ske bu da le 
po što je bio pre kva li fi ko van.

Na kli za vom je te re nu. usko ro će po če ti da bu la zni, da se 
ki ko će i da ma mi de cu u rer nu. A de cu ni ka da ni je vo le la.

go di na ma se no si la s iza zo vi ma ko je je se o sko ve šti ča­
re nje mo glo da joj po nu di, ali on da je mo ra la da ot pu tu je i 
vi de la je sve ta. Za to su je u ovo do ba go di ne – kad se gu ske 
se le a pr vi mraz oki va ne du žno li šće u se no vi tim do li na ma 
– hva ta li pun drav ci.

* Ni je ona če ka la na pro zo ru da ne ko na i đe. Se de la je i po sma tra la va­
tru kad je slu čaj no pri me ti la da Džardž do la zi. Ali to sad ne ma ve ze.
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Po gle da la je po ku hi nji. Zre la je za či šće nje. A i za ri ba­
nje. Zi do vi va pe za kre če njem. Baš se na ku pi lo po sla, a ona 
ni ka ko ni je mo gla da se na te ra da ura di ne što.

uto se s ne ba za ču ga ka nje i ja to gu sa ka u V for ma ci ji 
pre le te iz nad Ba ki ne ku će.

Po šle su ka to pli jim pre de li ma za ko je je Ba ka sa mo 
ču la da po sto je.

Pri ma mlji vo.

Ko mi si ja se oku pi la oko sto la u kan ce la ri ji go spo di na Sel­
do ma Ba ki ta, no vog vla sni ka Ope re. Bi li su tu još i Sal ce la, 
umet nič ki di rek tor, i dok tor An der šaft, ho ro vo đa.

„Pa“, re če Ba kit, „tu je... da vi dim... da, Kri sti na... Iz u ze­
tan scen ski na stup, zar ne? A i do bro je gra đe na“, do da de, 
pa na mig nu An der šaft u.

„Da. Le pa je“, rav no du šno će ovaj. „Šte ta što ne ume 
da pe va.“

„Vi umet nič ki ti po vi ni ka ko da shva ti te da je ovo vek 
voć nog ši šmi ša“, re če Ba kit. „Ope ra je pred sta va, a ne sa mo 
pe va nje.“

„Ako vi ta ko ka že te. Ali...“
„Ide ja da so pra nist ki nja tre ba da ima pet na est ari si sa i 

ka ci gu s ro go vi ma pri pa da pro šlo sti.“
Sal ce la i An der šaft se sa mo po gle da še. Zna či, ovaj će 

bi ti ta kav vla snik...
„Na ža lost“, jet ko će Sal ce la, „ide ja da so pra nist ki nja tre­

ba da ima ma kar ma lo slu ha još ne pri pa da pro šlo sti. Tač no 
je da je zgod na. Za i sta ima... ži šku. Ali ne ume da pe va.“
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„Pa zar ne mo žeš da je na u čiš?“, na to će Ba kit. „Ne ko li­
ko go di na u ho ru...“

„Da, mo žda će za ne ko li ko go di na, uko li ko ja iz dr žim, 
po sta ti sa mo do sta lo ša“, re če An der šaft.

„go spo do“, obra ti im se Ba kit. „Ahem. Ne ka vam bu de. 
Spu šta mo kar te, va ži? Ja sam vam, zna te, jed no sta van čo vek. 
Ne vo lim da mla tim glo gi nje i da obi la zim kao ki ša oko 
Len kra. Ja sam vam za ono: bo bu bob, a...“

„Slo bod no nam re ci te šta mi sli te“, pre ki de ga Sal ce la. 
Da, to je za i sta je dan od ta kvih vla sni ka, po mi slio je. Svo­
jim je dve ma pe to kra ka ma ste kao bo gat stvo i po no san je 
na to. Ne raz li ku je otvo re nost i iskre nost od neo te sa no sti. 
Kla dim se u do lar da ve ru je ka ko mo že tač no da pro ce ni 
ne či ju lič nost sa mo na osno vu čvr sti ne sti ska pri ru ko va nju 
i jed nog po gle da pra vo u oči.

„Zna te, pro šao sam si to i re še to“, po če Ba kit, „i sâm sam 
od se be stvo rio ovo što sam da nas...“

Sa mo na ra sta ju će te sto? – po mi sli Sal ce la.
„...ali ne mo gu da ne mi slim na nov ča nu stra nu pro ble­

ma. Ka da mi je njen tat ko, da ta ko ka žem, uzaj mio ka ma ru 
pa ra da ku pim ovo me sto, iz ra zio je du bo ko očin sko za ni­
ma nje za iz gle de svo je ćer ke. Ako se do bro se ćam, re kao mi 
je baš ovim re či ma: ’Ne mo’ da ti lo mim no ge.’ Ne oče ku jem 
od vas umet ni ka da to raz u me te. To je bi znis. Mo ja vam je 
de vi za: Ko se be ču va, i bo go vi ga ču va ju.“

Sal ce la na bi ru ke u dže po ve pr slu ka, pa se za va li i sta de 
ti ho da zvi ždu će.

„Shva tam“, re če An der šaft. „Pa, de ša va lo se to i ra ni je. 
Do du še, obič no se ra di lo o ne koj ba le ri ni.“
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„A, ne, ovo uop šte ni je to“, po žu ri da ob ja sni Ba kit. „Pro­
sto se svo di na to da nam ma la Kri sti na do no si pa ri ce. Osim 
to ga, ne mo že te po re ći da je za i sta zgod na.“

„Pa do bro“, na to će Sal ce la. „Ipak je sad ovo va ša Ope ra. 
Ne go... šta će mo s Per di tom?“

Na sme ši še se je dan dru gom.
„Per di ta!“, re če Ba kit, odah nuv ši od olak ša nja što su ski­

nu li Kri sti nu s dnev nog re da pa opet mo že da bu de otvo ren 
i iskren.

„Per di ta X“, is pra vi ga Sal ce la.
„Šta li će te de voj ke još da iz mi sle?“
„Mi slim da će nam se ona is pla ti ti“, re če An der šaft.
„Ho će, ako bu de mo po sta vlja li ne ku ope ru o slo no vi ma.“
„Ali taj op seg... ona ima to li ki op seg...“
„Da, vi deo sam ka ko bu lji te.“
„Mi slio sam na op seg gla sa, Sal ce la. S njom će hor do bi ti 

na ma siv no sti.“
„Ona je sa ma po se bi hor. Ko mot no mo že mo da ot pu sti­

mo sve osta le. Bla gi bo go vi, pa ona pe va dvo glas sa ma sa 
so bom. Sa mo, vi di te li vi nju u glav noj ulo zi?“

„Ne, ni slu čaj no. Svi bi po cr ka li od sme ha.“
„Baš ta ko. Do du še, iz gle da mi pri lič no... krot ko.“
„Baš sam po mi slio da je mno o o go do bra. A ima i le pu 

ko su.“

Ni je ni sa nja la da će bi ti to li ko la ko...
Kao op či nje na je slu ša la ka ko joj pri ča ju o pla ti (ma loj), 

o ve žba nju (do be sve sti) i sme šta ju (ho ri sti ži ve u pot kro­
vlju Ope re).
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A on da je osta la ma nje­vi še sa ma. Sta ja la je i gle da la ka ko 
ne ko li ko kan di dat ki nja za ba le ri ne uve žba va ko ra ke.

„Imaš ne ve ro va tan glas“, re če ne ko iza nje.
Okre nu la se. Na na Og je jed nom re kla da je vr lo po uč no 

gle da ti Ag nes dok to ra di. Bi la je pri lič no po kre tlji va, ali je 
nje nim pe ri fer nim de lo vi ma zbog iner ci je tre ba lo još ma lo 
vre me na da od re de na ko ju stra nu tre ba da se okre nu.

De voj ka ko ja joj se obra ti la bi la je vit ka čak i po uobi­
ča je nim me ri li ma, ali oči gled no se bi la sta vi la na mu ke ne 
bi li iz gle da la još vit ki je. Ima la je du gu pla vu ko su i osmeh 
oso be ko ja je sve sna da je vit ka i da ima du gu pla vu ko su.

„Ja sam Kri sti na!“, re če. „Baš je uz bu dlji vo, zar ne?!“
Ima la je sa vr šen glas za po sta vlja nje pi ta nja, kao da je u 

nje ga uš ra fljen ci juk.
„Ovaj, da“, re če Ag nes.
„Go di na ma sam če ka la ovaj dan!“
Ag nes ga je če ka la ot pri li ke dva de set i če ti ri sa ta – ot ka­

ko je vi de la oglas za audi ci ju, ali ne bi to pri zna la ni za 
ži vu gla vu.

„Kod ko ga si uči la pe va nje?!“, re če Kri sti na. „Ja sam pro­
ve la tri go di ne kod ma dam Ven tu ri na kvirm skom kon zer­
va to ri ju mu!“

„Hm. A ja sam...“, po če Ag nes, pa za sta de da od me ri 
či ta vu re če ni cu. „uči la sam kod mi lo sti ve Og. To baš i ni je 
kon zer va to ri jum, po što je te ško do pre mi ti to li ko sta kla u 
pla ni nu.“

Kri sti na ni je bi la volj na da da lje raz go va ra o to me. Ono 
što ne raz u me za nju ni je ni po sto ja lo.

„Ho ri sti imaju ma le pla te, zar ne?!“, re če.
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„Da.“ Taj po sao je bio sla bi je pla ćen ne go ri ba nje po do­
va. Raz log to me le ži u či nje ni ci da se, kad ob ja vi te da ima te 
pr ljav pod, si gur no ne će po ja vi ti sto ti ne kan di da ta.

„Ne ma ve ze, od u vek sam že le la to da ra dim! A i baš je 
hoh!“

„Da, ve ru jem da je ste.“
„Išla sam da vi dim so be! Baš su ma le! Ko ju si ti do bi la?!“
Ag nes tu po po gle da ključ ko ji su joj da li za jed no s 

ja snim uput stvom da ne ma mu ška ra ca, pro pra će nim ne pri­
jat nim ku će pa zi telj ki nim iz ra zom li ca u sti lu „ne znam što 
li te bi to ob ja šnja vam“.

„Ovaj... se dam na est.“
Kri sti na plje snu ru ka ma. „Su piš!!“
„Mo lim?“
„Baš mi je mi lo!! Pa ti si od mah do me ne!!“
Ag nes se na đe za te če na. u ve li koj ži vot noj utak mi ci nju 

su uvek po sled nju po zi va li u tim.
„Pa, eto... valj da...“, re če.
„Bla go si ga te bi!! Imaš baš pra vu kra ljev sku fi gu ru!! A i 

ko sa ti fe no me nal no iz gle da kad je ta ko po ku piš!! I da znaš, 
cr no ti od lič no sto ji!!“

Kra ljev ska, po mi sli Ag nes. Njoj to ni ka da, ali ama baš 
ni ka da ne bi pa lo na pa met. A be lo je iona ko iz be ga va la, 
po što je u be lom iz gle da la kao čar šav ko ji se su ši na ve tru.

Po šla je za Kri sti nom.
Dok se iza no ve dru ga ri ce po la ko klac ka la ka svo jim 

no vim oda ja ma, po mi sli la je ka ko bi čo vek ko ji pro ve de 
du že vre me u is toj pro sto ri ju s Kri sti nom mo rao da otvo ri 
pro zor ka ko se ne bi uda vio u zna ci ma in ter punk ci je.
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Za to vre me, ne ko je sta jao u dnu po zor ni ce i gle dao ih 
ka ko od la ze.

Na na Og je uglav nom bi la ra do vi đen gost. Ne ka ko je ume­
la da čo ve ka na ve de da se u sop stve noj ku ći ose ća kao kod 
ku će.

Me đu tim, ona je ipak bi la ve šti ca, pa je ume la da na vra ti 
baš kad do ma ći ca va di ko lač iz rer ne ili tek što je is pr ži la 
ko ba si ce. uvek je mrežasti ple te ni ce ger na gu ran u do ko­
le ni cu, za slu čaj da – ka ko je to ona ob ja sni la – ne ko po že li 
da joj ne što po klo ni.

„Pa, go spa Nit“, re če po sle tre ćeg ko la ča i če tvr te šo lje 
ča ja, „ka ko ti je će ra? Za Ag nes te pi tam.“

„O, pa zar ni ste ču li, go spo đo Og? Oti šla je u Ank­Mor­
pork da po sta ne pe va či ca.“

Na ni Og se ste že sr ce.
„Baš le po“, re če. „Znam da ima lep glas. Na rav no, i ja 

sam joj da la po ko ji sa vet. Če sto sam je slu ša la ka ko pe va 
u šu mi.“

„Sve je to od ov da šnjeg va zdu ha“, na to će go spo đa Nit. 
„Od u vek je ima la ve li ki ka pa ci tet plu ća.“

„Ja šta je. Svi su je zna li po to me. Pa... eto... zna či, sad 
ni je tu?“

„Ma zna te već na šu Ag nes. Ta ne pri ča mno go. Mi slim 
da joj je do sa di lo ov de.“

„Do sa di lo? u Len kru?“, zgra nu se Na na Og.
„Da, baš ta ko“, re če go spo đa Nit. „Od u vek sam tvr di la 

da su nam baš le pi za la sci sun ca. A ima mo i va šar sva ke 
go di ne o utor ku du šev nog ko la ča.“
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Nana Og je razmišljala o Agnes, a potrebne su vam zaista 
velike misli ukoliko želite da nju smestite u njih. 

Lenkranke su oduvek važile za snažne i sposobne žene. 
Ondašnjem je muškarcu trebala supruga koja može da ke-
celjom prebije vuka na mrtvo ime i prezime kad pođe u 
šumu po drva. Iako je u početku ljubljenje mnogo zanimlji-
vije od kulinarstva, svaki je đuvegija kad krene u potragu 
za izabranicom dobro pamtio očeve pouke da žar ljubavi 
brzo prođe, ali da se kulinarska veština s godinama razvija, 
pa je zato pažnju usmeravao na porodice kod kojih se jasno 
videla višegeneracijska sklonost dobroj hrani. 

Agnes je, smatrala je Nana, privlačna u najširem mogu-
ćem smislu reči, što je slika i prilika prave lenkrske ženstve-
nosti. To bi otprilike značilo da je u njoj bilo materijala za 
dve žene iz nekog drugog podneblja. 

Osim toga, bila je i tiha i setna, kao da je time pokušavala 
da smanji deo sveta koji zauzima. 

Međutim, pokazivala je znake dara za njihov zanat. Dodu
še, tako nešto se i moglo očekivati. Za podsticanje veštičje žice 
nema ničeg boljeg od neuklapanja. Zato je Esmi toliko dobra. 
Kod Agnes se ovo ispoljavalo sklonošću ka starovremskim 
rukavicama od crne čipke i belom puderu. Na stranu to što 
ne samo da je sebe nazivala Perdita, nego je tome još dodala 
i srednje slovo s guzice abecede. Nana je pretpostavljala da 
će je to proći kad počne ozbiljno da se bavi veštičarenjem. 

Trebalo je da obrati pažnju na to s muzikom. Moć ne 
bira način da se ispolji... 

Muzika i magija su po mnogo čemu slične. Kao prvo, 
počinju i završavaju se istim slovom. Osim toga, ne možete 
se baviti i jednom i drugom.
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Pro klet stvo. A baš je ra ču na la na tu ma lu.
„Na ru či va la je ne ka kve pe sme iz Ank­Mor por ka“, re če 

go spo đa Nit. „Evo, po gle daj te.“
Pru ži la joj je ne ko li ko sve žnje va no ta.
Na na ih pre li sta. Pe sma ri ce ni su bi le ni šta neo bič no u 

Ram to pi ma, a pe va nje je za u zi ma lo vi so ko tre će me sto na 
li sti naj bo ljih vi do va za ba ve u du gim mrač nim ve če ri ma. 
Me đu tim, Na na je od mah vi de la da je ovo ne ka dru ga mu zi­
ka. Ova je bi la pre vi še zgu snu ta.

„Ta ko ču če sve“, pro či ta la je. „Maj sto ri pu va či iz Skro ta.“
„To je, zna te, uvo zno“, po no sno će go spo đa Nit.
„Vi di se“, re če Na na.
go spo đa Nit je zna čaj no po gle da.
„Šta?“, na to će Na na, ali od mah usle di i jed no: „Oh.“
Do ma ći ca spu sti po gled na šo lju ča ja ko ju je upra vo 

is ka pi la.
Na na Og s uz da hom od lo ži no te u stra nu. Po vre me no 

je vr lo do bro shva ta la šta Ba ka Ve der vaks mi sli kad ka že 
da lju di oče ku ju pre ma lo od ve šti ca.

„Ne go, daj da vi di mo“, re če, tru de ći se da se osmeh ne, „šta 
li nam je to sud bi na za pi sa la ko ma di ći ma osu še nog li šća.“

Slo ži la je od go va ra ju će mi sti čan iz raz li ca i po gle da la 
u šo lju.

u istu onu šo lju ko ja je u na red nom tre nut ku pa la na 
pod i raz bi la se u pa ram par čad.

Bi la je to za i sta ma la so ba. u stva ri, bi la je to po lo vi na ma le 
so be. Mla đi ho ri sti su se u Ope ri ko ti ra li mno go ni že čak i 
od še gr ta scen skih rad ni ka.
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